

高知市國中播放加油歌鼓勵學生努力向學

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

高知市連續 3 年獲日本全國學力測驗成績倒數第 2 名，該市教育委員會為鼓勵學生於晨讀或放學後自動研習功課，特製作「邁向夢想」加油歌曲之 CD，分發給市內每所國中學校，希望能藉由青少年能接受音樂，鼓勵學生認真向學，以提升整體學力。

該首加油歌的歌詞：「每天面對書桌，一步一步持續努力邁向夢想，Yes、We、Can—」，係由市立學校老師作詞、作曲，曲調輕鬆愉快，可消除學生被動做功課念書的想法，提昇學生主動學習的意願。CD 片由市立朝倉國中管弦樂約 30 名團員伴奏，配合合唱團活潑的歌聲錄製而成，分發給市內 19 所市立國中，高知市教育委員通知各校於學生晨讀或放學後輔導課業時播放。

朝倉國中於放學後輔導課開始時之時刻播放該 CD，透過校內廣播系統，通知學生輔導課開始開始，每天 CD 一播放時，由於曲調活潑，有些學生配合音樂邊唱「每天溫習 2 頁，step by step」邊走進教室。

3 年級小松由季同學表示，以前輔導課時感覺氣氛沈重，現在一聽到加油歌，馬上精神振奮起來，確實有增進學習意願的效果。

資料來源：2010 年 6 月 4 日讀賣新聞